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○ 招 集 通 知 

 

滑教第 1339号により、令和４年第 10 回定例教育委員会を次のとおり招集す

る。 

  

令和４年１０月２６日 

  

記 

 

１． 招集日時   令和４年１１月２１日(月)  

午後３時 00分 

           

２． 招集場所   滑川町役場 庁議室 

 

             

 

 

○  招 集 委 員 

 

応招委員 （４名） 

１．岩 﨑 千恵子  教育長職務代理者 

２．吉 野 さつき  委員 

３．飛 田 聡 保  委員 

    ４．中 山 達 朗  委員 

 

不応招委員 （なし） 
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令和４年 第 10 回定例教育委員会 

 

令和４年１１月２１日(月) 

 

       議 事 日 程 

 

１．開 会 宣 言 

２．議事録署名委員の指名 

３．前回会議録の承認 

４．諸般の報告及び日程  

５．議 事     

   議案第 33 号 滑川町就学援助費支給要綱の一部を改正する告示について 

６．協 議 事 項 

７．その他の事項 

８．閉 会 宣 言 

 

 

出 席 委 員 （４名）  

    １．馬 場 敏 男  教育長 

２．岩 﨑 千恵子  教育長職務代理者 

    ３．吉 野 さつき  委員 

４．中 山 達 朗  委員 

 

欠 席 委 員 （１名） 

１．飛 田 聡 保  委員 

 

     

会議に説明のため出席した人 

    教育委員会事務局 局次長 権田 尚司 

    教育委員会事務局 主 任 贄田  誠 

 

 

会議に出席した事務局職員 

    指導主事 寺 田 陽 介 

    指導主事 野 口 和 嵩 
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◎ 開会宣言 

○馬場教育長  皆さん、こんにちは。委員各位におかれましては、総合教育会

議に引き続き、第 10回定例教育委員会に御参集いただきありがとうございま

す。ただいまの出席委員は３名でございます。定足数に達しておりますので、

ただいまより令和４年第 10 回定例教育委員会を開会します。なお、本日の会

議は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第７項の規定により、

公開といたします。御異議ございませんでしょうか。 

【「異議なし」との声あり】 

○馬場教育長  異議ないものと認めます。次に事務局へお尋ねします。本日の

会議について、傍聴の申し入れはございますか。 

     【事務局より、「傍聴人なし」との報告】 

〇馬場教育長  傍聴人は、いないということですので、このまま議事日程につ

いて進行いたします。 

 

      ◎ 議事録署名委員の指名 

○馬場教育長  それでは、日程第２「議事録署名委員の指名」ですが、会議の

議長において指名します。 

  議事録署名委員は、中山 達朗 委員 にお願いします。 

 

◎ 前回会議録の承認 

○馬場教育長  次に日程第３「前回会議の内容確認及び承認について」を議題

とします。事務局より説明をお願いいたします。 

〇寺田指導主事  それでは、資料１を御覧になってください。前回会議録とな

りますので、いつものように時間を作っていただき、一読いただき御確認を

お願いいたします。 

      【確認の時間を設定し、委員各位が確認】 

○馬場教育長  何か御質問等はございますか。 

  【「なし」との声があり】 

○馬場教育長  ありがとうございます。それでは、前回会議録について承認い

ただける方は、挙手をお願いいたします。 

    【委員全員から、挙手があり】 

○馬場教育長  それでは、前回会議録を承認いたします。 

 

◎ 諸般の報告及び日程 

○馬場教育長  次に日程第４「諸般の報告及び日程」を行います。最初に、１）

諸般の報告及び連絡事項を行います。「教育長の動静」より説明させていただ

きます。それでは、資料２を御覧になってください。 

   11月ですが、本日は 21日ですので、今日以降について説明いたします。２
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6 日の土曜日、七つの祝いをさせていただきます。本年度も式典無しで、私の

方から子供たちに祝いの品を送らせていただいて、アトラクションを見ても

らいます。４部に分けて実施をさせていただきます。29 日に中学生税の作文

表彰式とありますが、ここ数年、中学生の税の作文は大変優秀な成績でして、

また県等からの表彰もいただいております。 

   次に 12月になります。1日のヤングケアラー講演会ですが、こちらは今年、

県から委嘱を受けている関係で、生徒向きのヤングケアラーの講演会を開催

します。また、3日に駅伝競走大会を実施させていただきます。6日の火曜日

から、町の定例議会になります。16 日に秩父の特別支援学校の訪問が入って

いますが、こちらは、今、「自立」という授業があります。これを秩父特別支

援学校が、大変力を入れていて、素晴らしい授業を行っているということで、

特別支援学級の先生方で、12 月と 1 月の２回に分けて訪問させていただきま

す。17日には、「こども大学くまがや・なめがわ」が開催されます。毎年、数

回を開催していたのですが、今年度は１回だけですが、ここで開催いたしま

す。23日は終業式になります。そして、28 日が仕事納めとなります。先ほど

（総合教育会議の場で）お話ししましたが、滑中の女子駅伝は、4日に関東大

会、18日に全国大会となります。 

雑駁な説明となりましたが以上が主な動静となります。御質問等ございま

したら、お願いいたします。 

    【「なし」との声があり】 

〇馬場教育長  それでは、「なし」ということですので、１）諸般の報告及び連

絡事項を終わりにいたします。 

 

◎ 会議日程の決定 

○馬場教育長  続きまして「会議日程の決定について」を議題とします。本日

の議案は１件です。日程７その他の事項が終了次第、次回日程を決定後、閉

会することといたします。それでは、日程５「議事」を進めさせていただき

ます。 

 

      ◎ 議  事 

〇馬場教育長  それでは、日程５「議事」に入ります。「議案第 33 号 滑川町

就学援助費支給要綱の一部を改正する告示について」を議題といたします。

提出されました議案について、事務局より説明をお願いいたします。 

【贄田主任、議案説明】 

○馬場教育長  はい、説明ありがとうございました。それでは、提出された議

案について、何か質疑や御意見等はございますか。 

【「なし」との声があり】 

〇馬場教育長  ありがとうございます。それでは、「議案第 33 号 滑川町就学
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援助費支給要綱の一部を改正する告示について」の採決をいたします。本件

を原案どおり承認される方の挙手を求めます。 

【全員、挙手】 

〇馬場教育長  ありがとうございます。全員賛成です。よって、議案第 33 号は

原案どおり承認されました。 

それでは、議案については、以上となります。ありがとうございました。 

 

      ◎ 協議事項 

〇馬場教育長  それでは、日程６「協議事項」に入ります。 

最初に協議事項１）「今後の予定について」です。事務局より説明をお願いいたし

ます。 

【寺田指導主事、次第により説明】 

〇馬場教育長  はい、説明ありがとうございました。何か御意見、御質問等は

ございますか。 

    【「なし」の声があり】 

〇馬場教育長  ありがとうございます。それでは、日程６「協議事項」につい

ては、以上となります。 

 

      ◎ その他の事項  

 

〇馬場教育長  それでは、日程７「その他の事項」を行います。最初に１）「今

後の学校式典、公民館事業等における来賓等について」ですが、事務局より

説明をお願いします。 

【馬場教育長、資料３により説明】 

〇馬場教育長  ありがとうございました。何か御質問等はございますか。 

【「なし」との声があり】 

〇馬場教育長  ありがとうございます。それでは、１）「今後の学校式典、公民

館事業等における来賓等について」は以上となります。次に２）「スクール

バス運行の検討について」を、事務局より説明をお願いします。 

    【権田局次長、資料４により説明】 

〇馬場教育長  ありがとうございました。何か御質問等はございますか。 

〇岩崎教育長職務代理者  月小については、（長距離通学という観点から）該当

者がいないということですが、宮小、福小で何人くらいの該当者がいます

か。 

〇権田局次長  仮に３㎞以上の通学距離で考えた場合、宮小で 151 人、福小で

20人くらいとなっています。 

〇岩崎教育長職務代理者  ありがとうございます。 

〇馬場教育長  他に、何か御質問等はございますか。 
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〇中山委員  このスクールバスが最終的に実施されるのは、いつですか。 

〇権田局次長  はい、３月に（運行計画が）固まりまして、早々にはいかない

と思いますので、バスの手配、購入も難しいようですし、早くても夏ぐら

いに入れられれば…と考えています。 

〇中山委員  そうすると、学期でいうと２学期からという感じですか。 

〇権田局次長  はい、しかし、暑さ対策が必要となる時期までには入れたいと

思っていますが。 

〇中山委員  このスケジュールは、ある程度、弾力的な見込みで作成していま

すか。意見聴取等で多少時間が掛かっても、許容できるものですか。 

〇権田局次長  かなり、詰めたスケジュールとなってしまっていますが…。 

〇中山委員  それは分かります。しかし、万が一予定どおり行かなかった場合

というのも、想定して事は進めていかないといけない。一つつまずくと、

あとは全て遅れてしまいます。その辺は、大丈夫ですか。 

〇権田局次長  その辺は、気を付けて進めさせていただいています。 

〇馬場教育長  実際に（予算等が）決定してから、バス会社等に説明して入札

してとなると、かなり時間が掛かると思います。これが、目安として３月

の議会に上程できないと、６月の議会になってしまいます。そうなると、

その後の入札等になると、一番暑い時期に間に合わず、その後の導入とな

ってしまいます。タイトなスケジュールであるのは、十分承知しています

が、３月の上程を目指して進めています。ただ、スケジュールどおりに進

むかどうかは、わかりません。バスの台数や乗車場所、降車場所など問題

が多くあります。スクールバスについては、過去に何度か協議をし、教育

的効果などを勘案し、導入を見送ってきましたが、今回は公約もあり、ま

ずは導入の方向で動いていますので、３月議会、それも３月上旬に間に合

わせるように進めています。 

〇中山委員  町長の公約ですので、進めないといけないですからね。 

〇馬場教育長  ぜひ、委員の皆さまには、事務局も気が付かなかった課題など

様々な視点から「これはどうなっていますか」など疑問をぶつけていただ

きたいと思います。私たちもあらゆる想定をしますけど、最後にはわかっ

ていても、捨てなくてはいけない意見もあるかと思います。今後のスケジ

ュールの進捗に伴い、随時情報提供をしていきたいと思っています。よろ

しくお願いいたします。 

〇吉野委員  添乗員さんは、何か資格が必要なのですか 

〇権田局次長  添乗員は、確か資格が必要かと思います。 

〇吉野委員  では、人材確保が大変ですね 

〇権田局次長  他市町村では、交通指導員さんに依頼しているところもあるよ

うですが。 

〇吉野委員  低学年の子が乗車中に、（車酔い等で）嘔吐などした場合、普通の
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添乗員さんとかでは、対応が難しそうですよね。朝起きて、食事をしてす

ぐに乗車ですとか、トイレに行かずに乗車したですとか、そういったトラ

ブルをきっかけに、（学校やスクールバス）イヤにならなければ良いのです

が。保護者の方が子供の体調等をしっかり整えて、送り出してくれないと

大変ですね。子どもの扱いに慣れた人が（添乗員に）ならないと。 

〇岩崎教育長職務代理者  タイトなスケジュールで、夏を過ぎるとタイミング

が…といった話じゃないですか。いつぐらいまでに実現といった公約はあ

るのですか。 

〇馬場教育長  いえ、（明言はされていないですが）年度内に（運行計画を）完

成して、４月には実施したいというのが目標かと。 

〇岩﨑教育長職務代理者  運行を焦るあまり、必要なものを捨ててしまって「子

どもたちの安全」が後回しになってしまうことを心配しました。スムーズ

に進んで、早期に導入出来ることが一番良いのですが。 

〇中山委員  今の通学班で早い班の集合時間は、何時ですか。 

〇馬場教育長  6時 30分から 45分くらいです。 

〇中山委員  その時間で、宮前小学校に着くのは何時頃ですか。 

〇馬場教育長  8時前くらいです。 

〇中山委員  例えば、バスが 7 時だとすると、7 時 15 分くらいには着きますよ

ね。そうすると、先生方もその時間には学校にいなければいけないですよ

ね。それは、交代で対応したとしても、第 1 便で学校に来た子供たちは、

始業までにずいぶん時間がありますね。そうすると、学級に行くと担任の

先生がまだ来ていないことも考えられるので、始業までどう過ごすかも難

しいですね。体育館に集めて朝体操などの時間にするとか、業間休みのよ

うに過ごすにしても監督する先生が必要ですし、工夫が必要になりますか

ね。バスを導入することで、（安全）管理上の問題が、色々と出てきそうで

すね。教育委員会としては、そういった面にも配慮して（バスの運行を）

考えなくてはなりませんね。 

〇馬場教育長  いずれにしても、アンケートの集計結果を見て、保護者の意向

を確認して、運行案を策定しなければなりません。遠距離通学で 150 人も

の人数がいる中でのスクールバスというのは、近隣の他市町村では例があ

りませんので、独自に考えて作っていかなければなりません。委員の皆様

には、今後とも色々御意見をいただければと思います。では、この件につ

いては、よろしいでしょうか。  

【「異議なし」との声があり】 

〇馬場教育長  ありがとうございます。２）「スクールバス運行の検討について」

は以上となります。それでは次に、３）「宮前小学校東校舎（仮称）の整備

について」を事務局より説明をお願いいたします。 

    【権田局次長、資料５により説明】 
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〇馬場教育長  ありがとうございました。何か御質問、御意見等はございます

か。 

    【「なし」の声があり】 

〇馬場教育長  ありがとうございました。それでは次に、４）「福田小学校の小

規模特認校に向けて」を事務局より説明をお願いいたします。 

    【野口指導主事、資料６、PP の出力資料により説明】 

〇馬場教育長  ありがとうございました。この件については、以前にも説明さ

せていただき、令和 5 年度からスタートする予定でしたが、コロナ禍によ

り進捗できず、また、令和 6 年度は教科書改訂もある関係で、令和 6 年度

からのスタートで実施をさせていただきます。福小は令和 6 年度には 100

人規模になってしまい、学年によっては 20人いません。少ない人数の中で

は、どうしても人との関わりが少なくなり、その中で滑川中学校へ進学し

た時に自分の力が発揮できないといったことがあります。福田小学校は、

福田地区のためにも存続していかなくてはならないと考えますので、その

時に福田小学校を「豊かな学びの場」にしていかなければならないと思い

ます。「豊かな学びの場」となれば、そこに通いたいという町民の方もいら

っしゃいますので、（それを可能とするように）特認校にしたいと考えてい

ます。 

ただ恐らく、特認校にしてもそれほど多く人数が増えるわけではないの

で、人数を増やすためにやるというのではないので、福田小学校を残して

いく、そのために「豊かな学びの場」とする、そんな学校なら行きたい、

といった要望に応えるために特認校をやる、ということです。あくまでも

特認校ありきではない、ということを御理解いただきたいと思います。こ

この説明を気をつけないと、「特認校にして何人増えるんだ」といった結果

を求めると、本末転倒になってしまいます。そんなふうに進めていきたい

と思っています。 

〇馬場教育長  ありがとうございました。何か御質問、御意見等はございます

か。 

〇岩﨑教育長職務代理者  福田小学校の先生方にも（特認校制度の導入につい

て）説明されていると思うのですが、それを聞いた先生方もわくわくして、

地域の人とも連携できて、この特認校が進められれば良いと感じました。 

〇吉野委員  スクジュールの中で「令和 4年 12 月 総合教育会議で説明」とあ

りますが、今日の会議ではあまり話がなかったですよね。 

〇野口指導主事  すみません。本日の会議では、詳しくお話しできませんでし

たが、ポスター・パンフレット作成の予算は、今年度、既に確保しており

ますので、予定どおり進めさせていただきます。 

〇馬場教育長  ありがとうございました。何か御質問、御意見等はございます

か 
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【「なし」の声があり】 

〇馬場教育長  ありがとうございました。それでは、次に３）「小・中学校近況

報告」を事務局より説明をお願いいたします。 

    【野口指導主事、寺田指導主事、資料７により説明】 

〇馬場教育長  ありがとうございました。何か御質問、御意見等はございます

か。 

〇岩崎教育長職務代理者  この幼稚園の入園内定者の人数は、想定どおりなの

ですか。 

〇馬場教育長  いや、想定外です。今年、（年少組の定員を）80 人から 55 人に

下げて、（この学年も）２クラスでいきましょうとしました。昨年が 54 人

でしたので、今年は 50 人いくか、いかないかくらいで収まるかなと思って

いたら 35 人でした。実はここから（入園）辞退も出ています。なので、最

終的には、この後保育園の入園も確定してきますので、もしかしたら、少

し減るかなと思っているところです。 

〇岩﨑教育長職務代理者  この人数で２クラスですか。 

〇馬場教育長  はい、２クラスです。ただ、30 人以下となったら、それでも２

クラスとは町に言えませんので、厳しい状況です。 

〇岩崎教育長職務代理者  ４歳児は何人ですか。 

〇馬場教育長  59人です。 

〇岩﨑教育長職務代理者  その学年も２クラスですか。 

〇馬場教育長  はい、２クラスです。 

〇吉野委員  幼稚園の募集は、見直す予定は？ 

〇馬場教育長  広報の仕方だとか見直していかないと、あとは、来年度の３歳

児も 200 人くらいいます。その 8 割くらいが（入園先が）決まっています。

満 3歳児で幼稚園に入園していたり、残りが 40～50人はいるのですが、そ

この動向が把握できていません。これを把握した上で対策を立てていかな

いとと思っています。これ以上入園児が減ると教職員の削減を考えないと

いけなくなります。 

〇吉野委員  ぴよぴよさんも、もう少し幼稚園を見せてあげた方が良いと思う

んです。 

〇馬場教育長  今、ぴよぴよに来るのも、ほとんど在園児なんです。新規の人

が来ないといけないので、ここのところをどう開拓していくかが課題です。

ただ、基本的に滑川町は待機児童がいないので。 

〇吉野委員  みなさん、希望したところに入れているので、何か手を打たない

と…このまま、入園者は減ってしまいますよね。 

〇馬場教育長  何とかしなくてはいけませんね。他に何かございますか。 

    【「なし」の声があり】 

〇馬場教育長  ありがとうございました。それでは、４）「小・中学校近況報告」
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は、以上となります。それでは、日程７その他の事項については、以上と

なります。 

    

◎ 次回開催日   

○馬場教育長  それでは、次回開催日を議題といたします。次回の教育委員会

ですが、昨年は 12 月 21 日でしたが、同じくらいの時期に設定したいと思い

ます。事務局から提案はありますか。 

【事務局が委員のスケジュールを確認し、日程を提案】 

〇馬場教育長  事務局から令和４年 12 月 19 日の 13：30～、場所は役場庁舎内

と提案がありました。よろしいでしょうか。 

【「異議なし」との声あり】 

○馬場教育長  では、次回の開催日を決定といたします。よろしくお願いいた

します。 

 

◎ 閉会宣言 

○馬場教育長  本会議に付された案件は終了しました。ただいまをもちまして

閉会としたいと思います。御異議ありませんか。 

【「異議なし」との声あり】 

○馬場教育長  異議なしと認めます。したがいまして、本定例教育委員会は、

閉会することに決定しました。 

 

◎ 閉会のことば 

○馬場教育長  皆さまの御協力によりましてスムーズに議事を進行し終了する

ことができました。感謝を申し上げます。 

   これをもちまして令和４年第 10 回定例教育委員会を閉会します。お疲れ様

でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


